Celé Cisla

Pojem Definicia Priklad
Cisla podl'a v' kladné: vsetky so znamienkom +, alebo podl'a +89; +3,6; g; 960
znamienka dohody matematikov aj bez znamienka
v’ zaporné: vietky so znamienkom -
v ani kladné, ani zaporné - nula 5: -02; -1% %8
! 9" 7
Delenie éisel na v celé: ¢isla s celou East’ou bez desatin, stotin 5. -200; 0

skupiny

a ¢islo nula
v' prirodzené: uddvajl polet zvierat, oséb, veci
najmensie prirodzené Cislo je 1, alebo nula (ta
sa niekedy nepriradzuje k prirodzenym Cislam)
v raciondlne: desatinné &isla, zmiedané &isla a

1, 601, 6000081

zlomky -9.6; 15 2
Opacné Cisla Cisla, ktoré sa odlisuji len znamienkom 89a-8,9
-15a+15
Usporiadanie v' vzostupne od najmenSieho po najvdcsie -93.-5:0:8:2,6

v zostupne od najvd¢sieho po najmensie

100; 58; 0; -8,6; -30

Porovnavanie

pomdhame si ¢iselnou osou

Ciselnd os

Vpravo od nuly sd kladné Eisla
VIavo od nuly st zdporné Cisla

v kazdy dielik md rovnakd dizku
v' kazdy dielik ma rovnakd hodnotu

Pombcka na zistenie hodnoty jedného dielika:

v vrovnakych Cislach, cisla odéitat’ a vydelit’
Zziskané Cislo poctom dielikov

V' vopacnych cislach, Cisla scitat’ a vydelit’
Ziskané Cislo poc'tom dielikov
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Docisluj os, ak -15a -3 je
dané takto:
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Absoldtna v' vzdialenost’ ¢isla od nuly -6,31=6,3
hodnota v je vzdy kladna 101=0
v oznalenie a &itanie | -2 1= 2 121=2
(.absoldtna hodnota ¢isla -2 je 2)
Odstranenie +(+2)=+2 +(-9=-9
zétvorky -(-3)=+3 -(+1,4)= - 1,4
Séitanie a v' ak séitujeme alebo odCitujeme Eisla +6+8=+14=-14
odcitanie s rovnakymi znamienkami, znamienko odpisat’ -5-9=--14
a Cisla séitat’
v' ak séitujeme alebo odCitujeme ¢isla s odliSnymi | -8 + 2 = -6
znamienkami, znamienko podl'a vid¢Sieho a Cisla | -2 +8 =+6=6

odCitat’

Ndsobenie a

Znamienkové pravidla:

Najprv vyriesit’ znamienko

delenie o+ =+ + o+ = podl'a znamienkovych
: pravidiel a potom klasicky

-. ==+ -+ - = ndsobi$ a delis.

+ - = - + | == -

-, + = - - i 4+ = -
POSTUP 1. odstranit’ zatvorky -(-b)+(-3,1)=+56-3,1
POCITANIA . na ¢isla sa pozerat’ spolu so znamienkom =+19=1,9
ZLOZITEJSICH pred ¢islom
PRIKLADOV 3. pouzit’ nau¢ené pravidla s¢itania, od¢itania,

ndsobenia a delenia







